

U tvojoj povijesti dar

– 1. kateheza ususret 20. obljetnici Franjevačke mladeži u Hrvatskoj –

Napomena: za susret potrebno je pripremiti:

- male komadiće papira i olovke i
- tekst pjesme Samo tvoja ljubav, Bože.
- hamer papir



PJESMA: O ljubavi ja pjevam (On je moj Bog)

Motivacija:

Na početku susreta poslije pjesme izmolite *Molitvu Franjevačke mladeži*, te pročitajte ulomak iz *Prve Ivanove poslanice (1 Iv 1,1-4)*.

Što bijaše od početka,
što smo čuli, što smo vidjeli očima svojim,
što razmotrimo i ruke naše opipaše o Riječi, Životu -
da, Život se očitova, i vidjeli smo i svjedočimo,
i navješćujemo vam Život vječni,
koji bijaše kod Oca i očitova se nama -
što smo vidjeli i čuli, navješćujemo i vama
da i vi imate zajedništvo s nama.
A naše je zajedništvo s Ocem
i sa Sinom njegovim Isusom Kristom.
I to vam pišemo
da radost naša bude potpuna.

Zadatak: Nakon kratke šutnje gdje smo razmišljali o Božjoj Riječi neka animator susreta u smislu motivacije potakne članove bratstva Frame neka na komadić papira napišu jedan datum koji im označava važan događaj u životu ili neku prekretnicu života. Nakon toga neka papiriće zadrže kod sebe.

IZLAGANJE TEME:

Prva Crkva

Ovaj ulomak iz Prve Ivanove poslanice pred nas je stavio **iskustvo apostola** koji su živjeli sa Isusom iz Nazareta i bili svjedoci života Prve Crkve nakon Isusova uskrsnuća. To je duhovno bogatstvo njihova života koje je svakoga od njih mijenjalo i pokretalo njihov život.

Kršćanski život

Jednako je tako i kod nas kršćana koji živimo u današnjem vremenu. **Mi smo po sakramentima Crkve postali novi ljudi.** Imamo bogatstvo koje je dio naše povijesti, ali nam to ostaje uvijek stvarnost sadašnjosti. Potrebno je toga biti svjestan i otkrivati uvijek iznova to duhovno bogatstvo. Zbog mlakosti života potrebno se uvijek podsjećati na darove koje smo primili, te na dostojanstvo na koje smo pozvani, osobito sakramentom krštenja. Pokušajmo to i sada učiniti u par kratkih koraka zajedno kao bratstvo.

Animator susreta kratko upita:

1. **Jeste li ikada zahvalili za dar krštenja?** U šutnji kratko recimo npr.: *Bože hvala ti za subotu 1. siječnja 2001. godine - dan mojega krštenja, za moje roditelje, kumove, za mojega krstitelja i za sve one koji su prisustvovali trenutku mojega krštenja.*
2. **Znadete li datum slavlja sakramenta potvrde i onoga koji vam je podijelio taj sakrament? Jeste li ikada zahvalili za puninu darova Duha Svetoga po tome sakramentu?** Zahvalite sada kratko u sebi nekom jednostavnom kratkom molitvom.

Franjo iskustvo

U bratstvu Franjevačke mladeži nadahnjujemo se životom sv. Franje iz Asiza, kojemu je u jednom trenutku njegova života postalo jasno da je kršćanin i da je to njegov životni poziv koji treba produbljivati i otkrivati. Njegov životopisac Toma Čelanski bilježi da je Franjo nakon što je istinski čuo Božju riječ uskliknuo: *Ovo je ono što hoću, ovo je ono što tražim, ovo želim cijelim srcem izvršiti (1Čel 22).*

Bratstvo Frame

Kroz bratstvo Frame svatko od nas otkriva da kroz vlastito odrastanje treba se sve dublje opredjeljivati i djelima potvrđivati svoju vlastitu pripadnost Bogu. To ovako izrečeno izgleda vrlo jednostavno i logično, ali znademo koliko je to teško u stvarnom životu. S druge strane **svaku svoju odluku i opredjeljenje donosimo na temelju nekog iskustva iz prošlosti**, gdje smo se uvjerali da nam to odgovara ili da je to u skladu s onim što želimo živjeti.

Neka nam kao podloga za daljnje razmišljanje bude tekst pjesme koja govori o traženju Boga i cjelokupnog smisla života, kojega pronalazimo u Isusu kroz oprostjenje i sakramentalni život u Crkvi. **Slobodno podcrtajte riječ ili redak kojim je opisano iskustvo koje ste i vi sami prošli.**

SAMO TVOJA LJUBAV, BOŽE

Lutao sam ovim svijetom
sam, bez cilja i bez nade,
umoran od svojih rana,
umoran od svih lutanja.
Sve dok me tvoja ljubav, Bože, nije dotakla,
sve dok me tvoja ljubav, Bože,
nije podigla iz blata.

Nije bilo prijatelja,
nije bilo nikog,
ruku da mi pruži,
moju bol da podijeli.
Sve dok me tvoje boli nisu iscijelile,
sve dok mi tvoje svjetlo nije
sve moje rastjeralo tmine.

*Samo tvoja ljubav može
učiniti da sve procvjeta,
samo tvoja ljubav može
upaliti nova svjetla.
Samo tvoja ljubav, Bože. (2x)*

Nema takve pjesme,
nema takvih riječi,
kojima bih mogao
hvalu ti izreći.
Neka ti život moj, o Bože, bude hvala.
Neka ti život moj, o Bože,
bude pjesma koja nema kraja.

Razmislimo koliko nam je bilo potrebno mijenjati navike i stavove koje smo imali. Sada zapjevajmo ovu pjesmu.

Zadatak: S druge strane papirića **naпишите datum dolaska u bratstvo Frame** ako ga se sjećate.

PJESMA: Samo tvoja ljubav, Bože

Sveta povijest osobe

Ovim susretom želimo si posvijestiti kako se u životu, pa tako i u Crkvi sve gradi na temeljima onih koji su bili prije nas. Netko je otkrio formule po kojima se može izmjeriti zapremina, ili gustoća, a mi to danas koristimo kao normalno kao da smo se s tim rodili. Netko je uložio veliki trud kako bi došao do pojedinih zakonitosti iz fizike ili otkrio određene pojave ponašanja kod ljudi na području psihologije, a mi se time služimo bez opterećenja koliko je za pojedini sustav formule ili pravila ponašanja trebalo truda i vremena određenim timovima stručnjaka.

Tako je i sa iskustvom vjere. Obično kažemo da smo odgojeni u vjerskom ozračju ili nam je netko u pojedinom trenutku stavljen na put života kao svjedok Božje ljubavi. No trebamo u sebi probuditi zahvalnost za originalni Božji plan spasenja sa svakim pojedinačno. Na tom putu otkrivanja iskustva vjere u nas se ugradilo i bratstvo Frame. Mnoge generacije prije nas prepoznale su Franjino oduševljenje Kristom i možda baš na nekom tjednom susretu u našem bratstvu ili na pojedinim susretima oduševili i nas i tako nas privukli u bratstvo Frame.

Slijedi kratka pitalica:

1. Znete li kada je osnovana Frama u svijetu i u kojoj zemlji?

U Italiji 1948. g.

2. Kada je osnovana Frama u Hrvatskoj i gdje?

14. prosinca 1992. g. u Zagrebu na Kaptolu.

3. Koliko je bilo nacionalnih susreta Frame? Gdje je bio posljednji?

Bilo je 8. nacionalni susreta Frame. Posljednji je bio 2011. g. u Imotskom na temu "Zajedno u Kristu"

4. Do kada se vremenski može biti u Frami i zašto?

Do 30 godina ili do sklapanja sakramenta ženidbe ili odabira nekog duhovnog poziva, jer se tada mijenja oblik života.

5. Koliko podružnih bratstva Frame ima u Hrvatskoj i koja su im imena?

Postoji 5 bratstva: Osječko, Primorsko-istarsko, Splitsko-dubrovačko, Zadarsko-šibensko i Zagrebačko područno bratstvo.

Život u bratstvu Frame prvenstveno je iskustvo kršćanskoga života. Tjedni susreti bi trebali biti samo poticaj za stvarni život. To je mjesto našeg susreta, iskustva molitve, formacije. Tjedni susret je izvor s kojega nosimo u život, ali kao bratstvo djelujemo u župnoj zajednici, u zajedništvu sa Franjevačkim svjetovnim redom, na planu pastorala mladih u Crkvi i u društvenim zbivanjima.

Ovaj jubilej Frame od 20 godina ukazuje nam na povezanost i snagu zajedništva kojega imamo kao vjernici koji ne žive samo za sadašnji trenutak nego smo dio Crkve, života, povijesti ali i budućnosti. Trebamo se prepoznati kao dio jedne velike Franjevačke obitelji i pokreta u Crkvi koji za zadaću ima uvijek iznova izgrađivati Crkvu izgrađujući sebe.

U životu sv. Franje vrednovanje povijesti ima jednu značajnu ulogu. Franjo otkriva kako sve što ima dar je od Gospodina. Shvaća da su mu povjereni darovi iz čega proizlazi i odgovornost. U Oporuci čitamo kako je Franjo otkrio sebe u daru drugih. Kroz izraz *Gospodin mi je dao braću* (Oporuka sv. Franje 14) Franjo vidi Božju brigu za svoj život. Od toga trenutka ne može biti više ništa isto kao ranije jer sada ima braću s kojima treba živjeti Evanđelje. Jednako tako mi u bratstvu Frame pozvani smo na *iskustvo kršćanskog života u bratstvu* (Franjevačka mladež: *Put franjevačkoga poziva* 5). Takav oblik života započeo je kod svih nas navještajem Riječi i slavljem svetih sakramenata i traje cijeli život. Stoga je važno primijetiti darovanost koju smo primili u našim mjesnim bratstvima po onima koji su bili prije nas članovi Frame. Ovo je prilika svih nas na jedno zahvalno susretanje i sa onima koji nam kroz vlastiti oblik života mogu posvjedočiti svoje iskustvo vjere, zajedništva, ali i konkretnoga djelovanja u Crkvi i u svijetu po primjeru sv. Franje.

Kratki dijalog sa bratstvom:

1. **Tko zna datum ili godinu osnutka našega mjesnog bratstva Frame?**
2. **Poznajete li bar jednu osobu koja je bila član ovoga bratstva? Jeste li ikada s nekim pričali o ranijim generacijama u našoj Frami?**
3. **Poznajete li nekoga tko je danas aktivan član Franjevačkog svjetovnog reda, a bio je ranije u bratstvu Frame?**

Zaključimo ovaj dio susreta pjesmom kojom izražavamo zahvalnost svih darova koje nam je Bog darovao u svojem Sinu Isusu Kristu.

PJESMA: Zahvali

Rad u skupinama:

- 1) **Podijelite svoja iskustva** koliko možete:
 - a) Važan datum koji ste napisali na papiriću na početku susreta. Koje je njegovo značenje za vas, a možda i cijelu vašu obitelj?
 - b) Datum vašega dolaska na Framu i kratko opišite na koji način se to dogodilo. Koje su osobe u tome sudjelovale i koliko je trebalo vremena da su vas "nagovorili".
- 2) Raspravite u skupini i podijelite na plenumu samo **jednu stvar kao prijedlog** što mislite da biste kao bratstvo mogli više učiniti u sadašnjem trenutku, kako biste se kao bratstvo ugradili u "svetu povijest" vašega mjesnog bratstva.

Plenum:

Neka se kratko iznesu prijedlozi za život bratstva onako kako su članovi skupina zaključili. Napišite ih na ploču ili na jedan hamer papir koji neka ostane kao jedan podsjetnik kroz slijedeći mjesec dana u prostoriji bratstva Frame.

Završetak susreta:

Za kraj susreta kao dio svoje povijesti neka svatko kaže svoje ime i datum dolaska na Framu. Cijeli susret završite molitvom Oče naš i blagoslovom.

PJESMA: Moj Isus

P. S.: Ako još niste pokušajte kroz ovu jubilarnu godinu Franjevačke mladeži organizirati jedan susret gdje ćete pozvati nekoga tko je bio član vašega bratstva kako bi posvjedočio koju je ulogu imalo bratstvo Frame u njegovu odrastanju i odabiru oblika sadašnjeg života.